

崇明警方日前处置一起非法狩猎案件

偷偷播撒毒稻谷

连日来,崇明新河地区某黄桃种植园内养殖的鸭子三三两两突然死亡,园内工作人员深感蹊跷。3月2日下午,工作人员发现有一中年男子驾驶摩托车私自进入园区并在林子里播撒稻谷,问他干什么却沉默不语,工作人员随即报了警。

接到报警后,新河派出所民警立刻赶到现场并抓获这名可疑男子。该男子神情自若自称姓刘,对

毒死鸭子的行为更是大胆承认并愿意赔偿,可面对民警的再三盘问却神情紧张,并极力掩饰其驾驶的摩托车上的一只蛇皮袋。民警观察到此情况后,立即对蛇皮袋进行检查,发现袋内装有已被捕杀的野生鸟类十余只,之后民警又对刘某驾驶的摩托车进行了仔细的检查,在摩托车座椅和后备箱内又发现了另外两只装有被捕杀野生鸟类的蛇皮袋以及一袋嫌疑人用来捕

非法狩猎终被捕

杀野生鸟类的有毒稻谷。经民警现场清点,一共有64只野生鸟类被非法捕杀。民警依法传唤嫌疑人刘某至派出所作进一步调查。

经审讯,刘某交代了其于2017年2月底至3月初,携带农药浸泡过的稻谷来到黄桃种植园内,通过在田里播撒有毒稻谷的方法捕杀野生鸟类的行为,另外园内散养的鸭子也误食有毒稻谷而死亡了15只。

经上海野生动植物鉴定中心鉴定,被毒杀的野生鸟类中,63只为珠颈斑鸠,1只为灰背鸫,都是国家保护动物。犯罪嫌疑人刘某非法狩猎,破坏野生动物资源的行为已触犯了《中华人民共和国刑法》,涉嫌非法狩猎罪。

目前,刘某已被崇明公安分局刑事拘留,案件正在进一步审理中。

□记者 沈俊 通讯员 陆建辉

范彬:奔走在执行一线的好法官

60多岁的张老汉只要提起崇明法院执行局范彬法官,除夕当天为自己案子奔波的事,他就激动万分:“范法官当时跟我讲24小时待机,我以为只是随便说说,没想到除夕当天不但打通了他的电话,之后没几天就帮我解决了问题。”

崇明法院执行局范彬法官,现年54岁,兢兢业业、起早贪黑,奔走在执行一线,被评为2016年度上海法院“十佳执行法官”、上海法院办案标兵,荣获上海高院二等功。

2017年1月27日,除夕夜。亲朋好友聚餐把酒看春晚,似乎是每个家庭应有的“画风”,当天下午4时,正在家中忙着准备年夜饭的范彬被

一个电话改变了原本的安排。

“喂,你好!是范法官吗?被执行人蔡某回崇明了,你能来一下吗?”

“好的,马上就来,你赶紧报110,我们马上就来!”放下电话,范彬急忙收拾出门,关门前对他还在厨房忙碌的妻子说:“年夜饭,你自己在家里做吧,一会儿回来再陪你一起吃年夜饭。”妻子虽然笑着答应,但她心里明白,这顿年夜饭终究是要变成“夜宵”了。

打来电话的是60多岁的张老汉,他与被执行人蔡某之间因健康权纠纷,经法院判决胜诉。按照已生效的判决书,蔡某应赔偿张老汉76460元,但蔡某始终没有履行赔偿义务。

接手张老汉的这宗执行案件后,范彬调查发现,蔡某在上海市区打工,

并不在崇明常住,且此人没有固定住所、没有银行存款,更没有房产、车辆、证券等可供执行的财产线索。法官多次到蔡某家中走访,也没有找到蔡某,执行一度陷入僵局……

但是,范彬每每到张老汉家中走访,看着老人摔伤的腿就感同身受,他向老人表示:“如果有线索,可以随时打我电话,我的手机24小时为你待机!我们还会继续查找蔡某可供执行的线索,一定让你能够安心养病!”

下午5时多,范彬驱车赶到了蔡某家中,在当地派出所的协助下,终于将回家过年的蔡某控制住。面对范彬蔡某一脸惊讶:“难道你们法官都不过年的吗?”

晚上7点30分,老赖蔡某被押送

至看守所,接受15天的司法拘留。

“咚咚咚,咚咚咚……”敲开自家房门,范彬看着桌上热了一遍又一遍的饭菜一脸愧疚,妻子什么也没说,因为她知道,这对身为执行法官的丈夫来说太平常了。

过完年后不久,范彬就给张老汉报了个喜讯:“蔡某已经同意先支付5万元,你可以放心养病了。”电话那头张大爷开心地笑道:“谢谢你呀,范法官!你们真的是太敬业了,如果不是除夕那天你们过来执行,真的不知道什么时候能拿到这笔看病的钱呀。”范彬只是笑着回应:“这是我们应该做的。”

□记者 沈俊 通讯员 曹彩云

☆ 法治与平安建设

算不算工伤

证据来决定

2015年10月,申请人某公司为其职工倪某进行工伤认定申请,崇明人力资源和社会保障局依法予以受理。在调查核实时,倪某妻子龚某(同为该公司职工)告知工作人倪某于2015年9月29日5时左右驾驶小型轿车从位于浦东新区的家出发前往位于崇明长兴镇的工作单位,到达公司宿舍后因身体不适转而要龚某和其一起到医院看病。就医途中,龚某向公司副总经理汇报了相关情况。在回家取医保卡时,倪某在家楼下突然病情加重,120急救后于当天被宣布死亡。

2015年9月29日,倪某确需正常上班,但申请人及倪某家属均无法提供当日倪某曾经到达过单位宿舍的确凿证据。作为能否认定

为工伤的重要证据,崇明人力资源和社会保障局工作人员针对此进行了严格的调查核实。首先,前往申请人经营地实地调查,要求申请人提供倪某前往公司宿舍的几个必经视频监控点的相关资料,申请人未能提供。之后,转而向上海长江隧桥公司调取2015年9月29日龚某所称的小型轿车途经上海长江隧桥时的视频资料,但其也未能提供。在接连无法获取相关证据后,工作人员并未气馁,又马不停蹄地赶往长兴派出所调取相关资料,结果显示:2015年9月28日至2015年9月29日期间,龚某所称的小型轿车并未经上海长江隧桥路段,而这是浦东新区进出崇明长兴的唯一道路,和龚某所述完全矛盾,崇明人力资源和社会保障局最终依

法作出不予认定工伤决定。

【综合点评】

(一)证据的重要作用。本案中,长兴派出所的证据能够直接证明倪某的发病死亡非工作场所,从而切断了倪某发病死亡和工伤之间的必然联系。崇明人力资源和社会保障局最终依法作出不予认定工伤决定,所采信的正是调查核实后的确凿证据,因此,证据的作用不容置疑。

(二)用人单位的注意事项。本案中,倪某到达公司宿舍几个必经地均安装了监控视频,但事发后用人单位并未对如此重要的证据及时进行核实,终因时间过长造成视频已自动清除而无法查证。工伤认定中通常由用人单位承担举证责任,以后有类似情

况发生时,用人单位一定要注意,在申请工伤认定之前,自己应做到心中有数,用证据来“说话”。

(三)骗保的严重后果。《工伤保险条例》第六十条明确规定,用人单位、工伤职工或者其近亲属骗取工伤保险待遇,医疗机构、辅助器具配置机构骗取工伤保险基金支出的,由社会保险行政部门责令退还,处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款;情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。用人单位、工伤职工或者其近亲属绝不能心存侥幸,抱着赌博的心态去进行工伤认定申请,一定要实事求是地向相关部门反映情况,如若“骗保”行为查实,必然要承担相关法律责任。

□ 崇明人社局监察管理科

不断推动志愿服务扎根社区服务民生

(上接1版)崇明区文明办就社区志愿服务中心推进过程中的经验做法作交流发言;市志愿服务公益基金会崇明生态保护志愿服务专项基金会在会上正式启动,将围绕崇明世界级生态岛建设要求,助推崇明生态环境保护志愿服务。会议还发布了《上海志愿服务发展报告(2016)》、上海市志愿服务2016年度十件大事,以及“首届上海

志愿服务网络文化节——上海志愿服务作品网络征集评选大赛”结果。

潘敏在讲话中指出,全市志愿服务事业的良性发展关键在于始终坚持鲜明的价值导向、始终坚持以人民为中心的工作导向、始终坚持围绕中心服务大局的基本职责、始终坚持制度机制的根本保障、始终坚持改革创新的发展动力。持续深入推进学雷锋志

愿服务制度化常态化,要完善志愿服务组织运行体系、制度保障体系、民生服务体系、能力建设体系、文化涵育体系,进一步推动学雷锋志愿服务内涵式发展。做好2017年全市志愿服务工作,要大力推进实事项目,推动学雷锋志愿服务扎根社区、服务民生;要加快信息化建设,为实现规范化科学化管理夯实基础;要围绕市委、市政府中心工作,持续用力补好短板,推动学雷锋志愿服务深度融入社会治理;要勇于开拓创新,为学雷锋志愿服务注入

不竭动力;要加强协会的自身建设,不断增强组织的凝聚力、辐射力和影响力。

当天,上海市志愿者协会的理事、监事,各区文明办主任和志愿服务工作负责人,以及参与今年市政府实事项目验收的131家社区志愿服务中心的负责人等出席会议。会前,与会人员先后参观了竖新镇前卫村上海雷锋纪念馆和崇明区志愿服务指导中心,考察调研崇明区志愿服务工作的特色亮点,并进行了深入的学习讨论。

吹响,集结号!

(上接1版)更是为崇明量身定制了新的蓝图,并明确要集世界智慧、举全市之力加以推进。创新、协调、绿色、开放、共享,此时代之声也。建设世界级生态岛,正是崇明响应时代召唤,贯彻中央战略部署的生动体现。

集结号的吹响,意味着崇明生态岛建设进入关键阶段。关停污染企业,植树造林,水环境整治,保护候鸟……十多年来,崇明坚持生态立岛,为守住生态安全底线,甚至拒绝了不少能拉动GDP快速增长但会对生态环

境造成破坏的项目。如今,良好的生态环境,正成为最公平的公共产品、最普惠的民生福祉;干净的水、清新的空气、宜居的环境,正成为越来越重要的民生需求。可以说,建设世界级生态岛,让更多人享受生态发展的成果,是我们顺应人民群众对美好生活、对良好生态环境追求向往的必然选择。厚植多年的生态环境优势,使崇明成为“上海的绿、上海的水、上海的风向,上海的自然脉搏”,而作为21世纪“上海最为珍贵、不可替代、面向未来的生态战略空间”,崇明建设世界级生态岛,是融入全市大局、服务全市发展战略应有的使命担当。人民期盼、使命所

系,此当前大势也。顺势而为、乘势而上,立于时代潮头的我们,更应敢于担当、勇于作为。

集结号的吹响,预示着崇明生态岛建设将创造新的标杆。何言“标杆”?时势造英雄,英雄造时势也。从国家长江经济带发展战略到上海打造卓越的全球城市,崇明置身其中、恰逢其时,大有可为;崇明岛是世界上最大的河口冲积岛,是大自然赐予我们的宝贵资源,无论是对上海、对全国甚至对于世界,都有十分重要的意义——联合国环境规划署将崇明生态岛建设作为典型案例推向国际,正印其实。所以,世界级

生态岛建设,我们必须立足大局,守住生态底线,将当初期盼“大开发”的热切、焦躁与不安,沉淀为生态立岛不动摇的战略定力,转化为走生态发展之路的冲劲与干劲,坚持更高标准、更开阔视野、更高水平和质量推进,充分发挥自身优势与特色,努力将崇明打造成长江经济带生态环境大保护的标杆与典范,为“绿水青山就是金山银山”提供“崇明案例”。

我的岛,在长江入海口,不倦的波澜与涛声,是震撼生命的提醒。让我们继续大力弘扬崇明垦拓精神,以向沧海要桑田的勇气和智慧,创造属于我们的美好未来!

☆ 以案说法

公司搬迁导致劳动合同解除是否要补偿

【案例简介】

2010年,李某进入上海市某区某五金加工公司,从事焊工工作,双方签订了为期三年的书面劳动合同,起止日期为2010年9月1日至2013年8月31日。合同中约定李某的工作地点为“上海市某区某镇”,并约定“用人单位根据经营情况可调整工作地点,劳动者必须服从安排,如不服从安排,用人单位可解除劳动合同并不支付任何经济补偿”。2012年8月12日,该五金加工公司因经营战略调整,决定搬迁至江苏昆山市。之后公司将搬迁的情况通知工会,并在搬迁前两个月书面征求全厂职工意见,表示将与原意至新工作地点工作的员工签订劳动合同变更协议。李某表示其为上海市某区的本地人,生活的根基在此,没想到昆山工作。公司人事部门、工会与李某又进行多次沟通无果,随后该公司书面通知解除劳动合同。李某要求公司支付解除劳动合同的经济补偿,但公司拒绝支付。随后,李某向该区劳动人事争议仲裁委员会提请仲裁,要求公司支付解除劳动合同的经济补偿。

【争议焦点】

本案争议焦点在于公司搬迁是否属于客观情况发生重大变化,是否必然导致劳动合同无法履行?公司依据合同约定拒付解除劳动合同经济补偿是否成立?

【裁决结果】

仲裁庭审理后认为:公司发生搬迁至昆山之事实导致双方原劳动合同已无法履行,经协商未能就变更劳动合同达成一致,公司据此解除了李某的劳动合同,该情形下,公司应当按照法律规定支付李某解除劳动合同的经济补偿。

【案例评析】

《劳动合同法》第四十条第三项规定,劳动合同订立时所依据的客观情况发生重大变化,致使劳动合同无法履行,经用人单位与劳动者协商,未能就变更劳动合同内容达成一致的,用人单位提前三十日以书面形式通知劳动者本人或者额外支付劳动者一个月工资后,可以解除劳动合同。

上述条款赋予了用人单位在客观情况发生变化的情况下,经法定程序可单方解除劳动合同的权利。对于何种情况属于“客观情况发生重大变化”,《劳动合同法》及《劳动合同法实施条例》均未作出明确规定,但原劳动部颁布的《关于<劳动法>若干条文的说明》第26条中对“客观情况”作出解释并做了概括列举式说明:发生不可抗力或出现致使劳动合同全部或部分条款无法履行的情况,如公司迁移、被兼并、公司资产转移等。

公司搬迁属于客观情况发生重大变化,是否一经发生必然导致合同无法履行?衡量标准就是这种重大变化是否带来实质性的影响。一般认为,发生如本区域内、相近区域之间的搬迁,或较远区域之间搬迁但提供班车、补贴等,为劳动者履行劳动合同提供便利条件的,则不能认定劳动合同无法履行。若从当地搬迁至外省市,或出现搬迁在客观上造成员工实际生活受到较大影响的,应属于合同无法履行之情形。本案中,李某为本地人,其生活根基在本地,异地搬迁对其生活已造成实质性影响,其拒绝前往很正常,可以认定双方劳动合同已实际无法履行。在此种情况下,用人单位可以依法解除劳动合同。

《劳动合同法》第四十六条第三项中规定,用人单位依照本法第四十条规定解除劳动合同的,用人单位应当向劳动者支付经济补偿。